®43. VIET CAC SO PO DIEN TICH

DUGI DANG SO THAP PHAN

A — MUC TIEU
Gidp HS 6n :

— Quan hé¢ gitra mot s6 don vi do dién tich thutng ding.

— Luyén tap viét s6 do dién tich dudi dang so thap phan theo cic don vi

khic nhau.

B - PO DUNG DAY HOC

Bang mét vuong (cé chia ra cac 6 dé-xi-mét vuong).

C — CAC HOAT PONG DAY HOC CHU YEU

1. On lai hé thong don vi do dién tich
a) GV cho HS néu lai lan lugt cdc don vi do dién tich di hoc
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b) HS néu quan hé giita cdc don vi do lién ké, vi du :

2 2 2 1 2 2
lkm™ = 100hm 1hm =ﬁkm =(0,01km".

1m® = 100dm” ldm? =~ m? = 0.01m>.

Quan hé¢ gitra cic don vi do dién tich : km-, ha véi m” ; giita km” va ha.
1km~ = 1 000 000m? : lha = 10 000m” :

2 1 9 2
lkm™ = 100ha : lha= —km”* =0.01km".
100

Chii ¥ : HS dé nhim ring Im” = 10dm” nhu quan hé don vi do do dai, GV
cin khic siu kién thitc cho HS bang cich cho HS quan sit bang mét vuong, khi
d6, HS s& nhan ro rang :

Tuy Im = 10dm va ldm = 0,Im nhung Im® = 100dm> va 1dm’ = 0,01m’
(6 Im” gém 100 6 1dm?).
Tir d6 HS sé& tu di dén cic nhan xét hop i, ching han :

Maéi don vi do do dai gdp 10 lin don vi lién sau né va bang 0,1 don vi lién
trudc no.

Nhung moi don vi do dién tich gép 100 14n don vi lién sau nd va bing 0,01
don vi lién trudce no.

2. Vidu
a) GV néu vi du 1 : Viét s6 thap phan thich hgp vao chd chim :
3m° 5dm’ = ... m".

HS phin tich va néu cach giai :
3m” 5dm” = I%im2 =3,05m".
100
Vay : 3m”° 5dm” = 3,05m°.
Lww y : HS dé nhim 3m? 5dm?* = 3%m2 : GV can nhidn manh
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b) GV cho HS thao luan vi du 2 : Viét so thip phéin thich hop vio chd
chim : 42dm’ = ...m>.

HS néu cach lam : dlZa::Irn2 = %mz = ﬂ.42m2.

Viy : 42dm” = 0,42m?.

3. Thuc hanh

Bai I : GV cho HS tu lam, sau do6 thong nhat két qua.
Bai 2 :
HS théo luéin phin a) :
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ha = (0,1654ha.

Vay 1654m” = 0,1654ha.
HS tu lam phin b).
¢) HS phai xdc dinh méi quan hé gitra ha va km” :

1km? = 100ha.

Vay lha = L km? = 0,01km?.
100

15
d) 15ha = —km? = 0,15km?.
100
Bai 3 : HS tu lam va théng nhat két qua.
a) 5,34km’ = 5% km? = 5km” 34ha = 534ha :

b) 16,5m> = Iﬁ%mz = 16m> 50dm?> ;

¢) 6,5km* = 6%1@3 = 6km” 50ha = 650ha

d) 7.6256ha = 79230 o Tha 6256m? = 76256m2.
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